

«ОРГАНИЗАЦИЯ И ОХРАНА ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТОРГОВЛИ» Б1.В.ОД.8

Дисциплина «Организация и охрана труда на предприятиях торговли» предназначена для студентов, обучающихся по направлению подготовки 38.03.06 «Торговое дело», профиль «Коммерция» квалификации бакалавр, входит в вариативную часть обязательных дисциплин блока 1.

1. Цели и задачи дисциплины

Целями изучения дисциплины «Организация и охрана труда на предприятиях торговли» являются освоение теоретических знаний и практических требований к условиям и безопасности труда в торговле при эксплуатации используемого оборудования, производственной санитарии, пожарной безопасности.

Основными задачами дисциплины являются:

- использование основных направлений государственной политики в организации охраны труда в торговле;
- оценка эффективности организации работ по охране труда и соблюдения стандартов техники безопасности;
- освоение научно разработанных правил, критериев, методов, направленных на сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности.

2. Место дисциплины в структуре ОП бакалавриата

Дисциплина «Организация и охрана труда на предприятиях торговли» включена в базовую вариативную Б1.В.ОД.15 часть цикла «Дисциплины (модули)» ФГОС ВО по направлению подготовки «Коммерция».

Изучение дисциплины «Организация и охрана труда на предприятиях торговли» базируется на сумме знаний и навыков, полученных студентами в ходе изучения дисциплин: «Безопасность жизнедеятельности», «Экология», «Основы права», «Введение в профессию».

В свою очередь «Организация и охрана труда в торговле» является основой для изучения таких последующих дисциплин, как «Стандартизация, метрология, подтверждение соответствия», «Организация и проектирование предприятий», «Организация перевозки и хранения товаров».

3. Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины

В данном разделе содержится описание планируемых результатов обучения дисциплине «Организация и охрана труда на предприятиях торговли», соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы «Коммерция».

Процесс изучения дисциплины «Организация и охрана труда на предприятиях торговли» направлен на формирование компетенции ПК-5 - способности управлять персоналом организации(предприятия), готовности к организационно-управленческой работе с малыми коллективами.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: правовые и организационные нормы, устанавливающие безопасные и здоровые условия труда, и правовые средства по обеспечению их соблюдения; обязанности работника и работодателя в области охраны труда в торговле; методы защиты и профилактики в организации рабочих мест.

Уметь: соблюдать требование охраны труда, установленные законами и нормативными правовыми актами; правильно применять средства индивидуальной и коллективной защиты, безопасные методы и приемы выполнения работ по охране труда, уметь оказывать первую помощь на производстве, осуществлять мероприятия по поддержанию санитарных норм на предприятиях торговли.

Владеть: методами оценки эффективности сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности на предприятиях торговли.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа